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Židovska država. V Bazlu v Švici je 
bil pretekli pred dnevi Sionistov t . j. za-
stopnikov ideje, da se ustanovi nova sionska 
t j . židovska država. Na tem kongresu je 
bilo kakor pri zidanju babilonskega stolpa. 
Navzočih je bilo okoli 400 Židov iz malone 
vseh krajev sveta : nemških, angležkih, fran-
cozkih, ruskih, ameriških, poljskih itd. Židov. 
Nekateri so govorili tudi hebrejski. Hrup in 
zmešnjava sta bila tolika, da diug druzega 
niso razumeli. O redu ni bilo govora. Pol -
c ja se za ta kongres ni prav nič brigala iz 
lahko umevnih razlogov, da se z židi o redu 
in miru ne dà govoriti. Zborovalci so bili 
večinoma divji hebrejski elementi. Dva dni 
so se hudo prepirali in pretepali med seboj. 
Slo je za to, da porazijo opozicijo, katera 
se je pri vsaki priliki dvignila. Osebnih na-
padov je bilo tol;ko, da so v jednem tre-
notku vsi v dvorani se nahajajoči se zboro-
valci ležal v divjem kaosu drug drugemu v 
laseh. Ponudba Anglije, da dà Židom v 
Vztočni Afriki na razpolago velik del sveta 
v svrho ustanovitve židovske države, se je 
obravnavala dva druga dneva in govorilo je 
v razn h jezili ned 70 judov in debate so 
trajale do nad polnoči. Konečno so b li židje 
že tako onemogli, da niso več znali o čem 
se govori. 

Iz splošne zmešnjave je predsednik kon-
gresa, jud dr. Herzl iz Dunaja zbral nekaj 
glavnih pole* ter sestavil nekak predlog v 
tem smislu, da-se ponudba Anglije hvaležno 
sprejme, da se v proučevanje lokalnih razmer 
v Vztočni Afriki odpošlje ekspedicija devetih 
judov ter da se v d.finitivno rešitev tega 
vprašanja skliče potem poseben kongres. 
Predlog je bil sprejet z 295 proti 198 gla-
sovom. Po sprejetju predloga se je pripetil 
škandal, ki je pokazal jude v celi svoji 
grdobi. Že prej je moral predsednik opomi-
njati nekatere zlasti ruske in poljske Žide, 
naj drže malo — snažnost ter naj skušajo 
vsaj na to stran bolj varovati „dostojanstva 
kongresa", — zdaj pa se je razvil židovski 
element v celi svoji nesnag'. Jeli so kričati 
Lesneti, pljuvati, valjati se po tleli, ruvati 
si lase in več ruskih Židov je zapustilo de-

monstrativno zborovalni prostor. Zunaj pa se 
je razlegalo tulenje in rjovenje kakor iz zve-
rinjaka. Najhujši opoz cijonalci so bili ruski 
židje, kar je velepomembno, Kuskemu judu 
se v Eusiji tako dobro godi med ruskim ljud-
stvom to krvavo žrtvijo židovskih hijen, da 
nočejo slišati o posebni židovski državi v 
daljni Afriki. Zaradi tega so se nekateri od 
njih po razglasitvi sprejetega predloga vedli 
kakor blazni, celo jokali so in kakega pol 
tucata ruskih rabincev in ortodoksov je padlo 
v nezavest. V dvorani so nekega ruskega 
Žida napadli krči ter je grozovito stokal. 

V zadevi sionistiškega gibanja je ruski 
notranji minister Plehve podal izjavo, katera 
nam na nobeno stran ugajati ne more. Plehve 
se s svojo izjavo obrača proti ideo sionistov, 
kateri se izključujejo od druzega ljudstva 
jedne in iste države, ter ustanovljajo svoje 
koli tlijo. Proti taki tenderci se mora obrniti 
vsaka vlada in posledica temu je — poslab-
šanje židovskega položaja. Izjava ministra 
Plehve je sumljiva, ker izraža neko skrb za 
obstanek ž dovstva, sumljiva je ta izjava že 
za to, ker jej pritrjuje židovski „Berliner 
Tagblatt11. Uprav koristno za nežidovska ple-
mena bi bilo da bi se židje do zadnjega iz-
ločili in si ustanovili svojo državo, a po tej 
izločitvi bi tudi ne smeli biti v najmanji do-
tiki z drugim l.udstvom. Saj ni večje nevar-
nosti za krščanska ljudstva nego je bivanje 
Židov med njimi. Od nas izločeni židje bi 
nam ne mogli več sesati mozga in krvi, — 
nekega lepe»a dne pa bi se ta madež člo-
veštvi lahko zatrl z ognjem in mečem ter 
iztrebil z zemlje, kakor se iztrebi zaléga 
odstudne mrčesi. 
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Nekaj o južnem tečaju. (Dalje) Da je bilo 
znanstveno opazovanje mogoče, k temu je 
pripomoglo največ prestalno vreme. Podnebje 
namreč na celi zemlji ni tako nestanovitno 
nego v antarktičnih krajih. Najviharneje 
vreme se na hitro menjava z milim in na-
sprotno. V najlepših poletnih nočeh prihriimi 
naenkiat vihar in burni sntženi zameti so tu. 

Le od septembra do aprila je razmerno lepo 
ÌD primerno za opazovanje. A od aprila do 
avgusta je čraerno in divje vreme. To je 
pravcati „zimski čas" v antarkti. V tem 
času so veliki viharji neprestani, tudi vlada 
noč in dan tema. Sneženi zameti pridivjajo 
tako nepričakovano, da se človek ne sme od-
daljiti od ladije, ker ga lahko iznenadijo io 
v malo minutah popolnoma zametejo. O teh 
snežnih viharjev nima pojma kdor jih ni vi-
del in čutil, V ladiji, s katero potujejo raz-
iskovalci tečaja, mora biti zaradi tega vse 
potrebno za življenje, zlasti kurjava, da zima 
ne zahteva kakih žrtev. Kajti pač ni nobena 
šala, ako čez ladijo leži debel sneg, da je 
skoro videti ni in morajo popotniki preživeti 
po več dni in c-lo tednov v tem belem 
grobu. 

Nobena leč v antarktičnih krajih ne 
upliva tako grozno na človeka, nego večna 
brezkonečna monotonija. Ta molk brez glasu 
in življenja v tej dolgi noči je pravcata, 
prispodoba smrti v brezdanjem prostoru zvez-
dišča. V takih nočeh, trajajočih 24 ur na 
dan, si morajo l judje v ladiji preganjati čas 
kakor vedo in zvejo kajti navezani so le drugi 
na druzega. V takem položaju ljudem zlasti 
ne sme poiti humor in smisel za vsakovrstno 
zabavo. 

Največja in glavna opora ekspedicijam 
na južni tečaj so pa — psi. Kdor nima psov 
j e zgubljen. Sedem do osem psov je vpreže-
uih v ene sanke. Ti psi vlečejo po tu in tam 
robatem in skoro nepristopnem ledu do 700 
kilogramov. — S p i j i v tečaju ljudje v po-
sebnih vrečah iz k ž, v katerih pa v spanju 
primrznejo lasje h koži ondi, kjer je odprtina 
za dihanje. 

vt/ 
' h 

Previdnost pri zeleni krmi. Kadar se 
kladi zelena krma je hleve imèti kar najbolj 
snažne. Stelja se mora večkrat menjati z 
novo. Marsikak gospodar zaradi oddaljenosti 
zemljišča ne more vsak dan od doma da 
na kosi svežo krmo, kar je treba za sproti. 
Zato je nakoBi za več dni skupaj. To krmo 
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pa t reba varovati, da ostane sveža in da ži-
vini ne škoduje. V ta namen treba krmo 
spravljati na tak kraj, kjer je pristopna 
zraku. Tudi pri košn.i treba previdnosti. 
Kositi se mora ali zjutraj ali zvečer, dokler 
je zelena krma še suha. Na solucu puščati 
zelene krme ne gre, ker povene in izgubi 
tako svojo glavno vredno>t. Doma pa jo 
treba raztrositi, da se ne segreje. Ako pa se 
le segrtje, pa jo treba pred krmljenjem pre-
zračiti na prostem. 

* * * 

Koliko ima nemški cesar g r a d o v ? V 
zadDjem čisu kroži po nemškem časopisju 
vest, da namerava nemški cesar za se zgra-
diti nov velikanski grad na otoku reke Havel 
imenovanem Picbelswerder. Ta grad da bo 
nekaka trdnjava, v kateri hoče cesar naiti 
varno zavetje pred anarhisti. Okoli otoka 
Pichelswerder ki bo dobil ime „cesarski otok" 
pa bo prebivalstvo sestavljeno iz samih — 
cesarskih vslužbencev, torej cesarju zvestih 
ljudij. Ta otok se nahaja v bližini Dobriške 
planote, kjer so velike vojaške vaje. tako, da 
bo cesar vedno obdau od oborožene sile. Da 
se nemški cesar boji anarhistov, je jako 
čudno, ker so vsi drugi vladarji v večji no-
varnosti nego pa nemški, katerim internaci-
jonalni (reči : nemški) soc. demokratizem 
reci : anarhizem še ni zakrivil lasu. Skoro b' 
torej bilo res, da ima nemški cesar več de-
narja nego pa strahu pred anarhisti ter da 
hoče za zabavo zidati še jeden grad ko jih 
ima že itak preveč: V Berolinu ima cesar 
svoj mestni grad, v katerem biva s svojo 
rodbino. Nadalje ima gradove Monbijou in 
Bellevue. Potem je grad Charlottenburg v 
katerem je za rakom umrl .cesar" Friderik. 
„Pod lipami" v Berolinu ima ogromno pa-
lačo in palačo bivše umrle cesarice istotam' 
Dvoje drugih palač je v Viljemovi cesti v 
Beroiinu. V Potsdamu je grad, v katerem 
cesar biva več čnsa po let' . 

Nadalje so gradovi (čisto prazni) Ba-
belsberg, Sanssousi iu več manjših gradov v 
okolici Potsdama. Lovska gradova Hruoewald 
in Stern t ta popolnoma zapuščena. Severno 
od Berolina j e grad Hubertusstock in še 
dalje Cadinen in Romintou, Homburg in 
Urville. 

Poleg toliko gradov zidati jih še več, 
je neodpustljiva potrata in prešernost ter 
priča o nenasitnosti nemškega duha v vseh 
časih. 

Dragocene ostaline j e dobilo, kakor 
poroča „Antiquaten Rundschau", mesto Pa-
riz v dar ostalini, ki so se nahajale v privatni 
zbirki Beugnotovi, katere je pa umrli zbiratelj 
zapustil mestu. Najdragocenejši med njimi je 
gotovo zvezek aktov glede ustanovitve ozi-

roma sestave velike vojvodine Berg z glavnim 
mestom Dusseldorf, v kateri je bila vlada 
poverjena Muratu. Ti akti so zloženi v krasni 
usnj^ti listnici okrašeni z Napoleonovim 
grbom. K zbirni spadajo dalje samokresi, ka-
tere je imel Napoleon v bitki pri Friedlandu, 
več dragocenih škatljic za siadčice s slikami 
Leticije in Jeroma Bonaparte, potem \ečja 
množina novcev iu kolaju izza časa prvega 
cesarstva ter zelo dragocen Davidov akvarel. 

Železniški vozovi z a otroke so seveda 
am riška iznajdba. Po vseh glavnih ameri kih 
progah je dobiti že take vozove. Otroški vo-
zovi obstoje iz jedilnice, oblačilnih, spalnice 
in kopalnice. V spalnici je šest postelj in 
ravno toliko zibelk. Tudi se v tem prostoru 
lahko otroci ves dan igrajo, zato so tla po-
grnjena z debelimi preprogami; tudi stene so 
obložene z blazinami, da se otroci ne potol-
čejo Poseben prostor ;,e odmeijen varuhinjam 
ki pazijo na otroke in j h na končoih posta-
jah izroče. kamor so namenjeni. Varuhinjo 
nastavi zelezniška uprava. 
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Čudna zabava. Pred porotniki v Bir-
minghamu se vrši te dni obravnava proti 
nekemu mlademu odvetniku, ki je obdolžen, 
da je na paši konje in krave z žepnim nožem 
zbadal ter nekatere tudi zaklal. Sam je hotel 
zvrniti na šolarje ter je tudi pisal z otroško 
pisavo pisma sodišču, toda našli so pri njemu 
krvav nož, katerega so se še držale dlake 
dan poprej zaklanega konja. 

Po nedolžnem obsojeni. Rim3ki listi 
poroča;o o groznem justičnem umoru, kate-
rega žrtve so bili trije bratje, imenom Drago. 
L. 1873, so bili namreč v Palermu ti t i i je 
bratje radi umora na smrt obsojeni. Najsta-
rejšega so že leta 1874 usmrtili. Njegov spo-
vednik pa je izjavil, da je popolnoma pre-
pričan o nedolžnosti usmrčenega. Vsled te 
izjave si sodnija ni upala drugih dveh bratov 
usmrtiti, a tudi nova obravna a se ni vršila, 
ker se je sodnija bala, da se ne bi pri isti 
izkazala nedolžnost umorjenčeva. Zato sta 
bila brata obsojena v dosmrtno ječ), v kateri 
je zdihoval po nedolžpem celih 30 let. 

Krinolina. Pariàki^krojaéi hočejo za pri-
hodnjo zimsko sezono zopet uvesti krinolino. 
Ker so že bile na vrsti variacije od renesance 
do empire, nameravali so začetkoma uvesti 
široke rokave iz dobe Lujize Filipine, a tudi 
ta noša se je bila ze enkrat obnovila. Pre-
ostaja le še krinolina, ki je že počivala nad 

40 let. Seveda novodobna krinolina ne bo 
tako širok obrrč, kakršno so nos le naše ba-
bice, toda obroč le pride v krilo, in sicer 
manjši in koketni. Krilo zimske sezone 
1903-04 bo strjeno v spodnjem delu ter bo 
skozi celi rob napeljana žica. Seveda bo tako 
krilo kratko ter se ne bo dotikalo nog. 

Narodni dar M Konopnicki. OJlični 
poljski pisatelje! Mariji Konopnicki so poljske 
žene napravile krasen dar. V torek popoludne 
je poseben odbor odpeljal Marijo Konopnicko 
v vas Zurnovce pri železniški postaji Jedliči. 
Pred vasjo je sprejel doslece številen ban-
derij kmetskh fantov in j h spremil v gra-
ščino, poleg katerega je pet oral obsežen 
park. V lepo opravljeni veliki dvorani te 
graščine zbral se je omenjeni odbo--, <-bč n-
sko starešinstvo, državna poslanca Bojko in 
Stapinski ter več drugih častilcev Marije 
Konopnicke. Tu je v imenu poljskih žena in 
deklet gospa Webslerova imela govor in je 
Mariji Konopnicki izročila notarski akt, s 
katerim ji hvaležni narod daruje gr?šč no 
Žarnovce z vsemi zemljišči vred. Denar s ka-
terim se je kupila ta graščina, so nabrale 
poljske dame. 

Kako prepodimo muhe iz stanovanja. 
Najbolje sredstvo proti nadležnim muham je 
s l ed fče : v sob', kuhinji i. t. d. zapri okna; 
vzemi posodo z žerjavico, natresi vanjo buč-
nega listja, zapri vrata in beži ven, ker bi 
te sicer glava bolela od dima. Ta dim deloma 
pomori, deloma prežene muhe. Razne predmete 
čuvaš pred muhami, ako jih namažeš z lo-
vorovim oljem. Dobra je pa tudi veda, v 
kateri se je močil nekaj dni česen. 

Kadilci opija na Francoskem. Iz Ki-
tajske se je zanesla razvada, kaditi opij po 
vseh obmorskih me3tih na Francoskem. Po-
sebno ženske boljših slojev se silno rade 
udajajo tej škodljivi strasti. Opij pa kadijo 
tudi vojaki in uradniki, ki so bili kdaj v 
Kočinkini. Tam je ta strast tako razširjena, 
da je moral guverner odrediti, da vsak urad-
nik takoj izgubi službo, ako bo zdravstvena 
komisija konstatirala posledice vsled kajenja 
opija. V Marzilji in Toulonu je mnogo rod-
bin, v katerih so vsi člani kadilci opija. Tudi 
v Parizu je že več tajnih kadilnic, kjer se 
shajajo kadilci in kadilke opija. Evropejec 
pač mora sprejeti vsako strast od divjakov. 

Krt v nevarnosti. Kaj si vse ne zmisli 
moda ! Letos se je sprevila iz Pariza na ne-
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dolžne in kmetiljstvu zelo koristne krte. Pri-
hodnjo zkno bo krasil kr t Daše dame. Iz 
njegove kožice bodo moderni ovratniki in 
mufi. Tudi klobuki bodo obrobljeni ž njo. 
Na kožicah ostanejo glava in rudeče nožice. 
Koliko teli ubog.h živalic bo izgubilo kožo, 
da se bo samo ena dama „moderno" oblekla! 
Krtova barva bo sploh merodajna za bodečo 
sezono. 

Sledove ž ivega mamuta je baje našel 
raziskovalec dr. Fritzeii na otoku Unimak. 
Sledove, ki so vtisnjeni 4 čevlje v zmrznjeno 
zemljo, opisuje prav natančno ter upa, da 
bo tudi mamuta še živega zasledil. Vkljub 
spoštovanju, ki ga sicer uživa dr. Fritzeii v 
učen;h krogih, mu noče nihče prav verovati. 
Uuimak je nejiečji otok med takozvanimi 
lisičnimi otok , ki se razprostirajo na severe 
Kamčatke do Alaske. Ako ta mamut ni 
morda — severni medved. 

Pohčeril 90. deklic V Clistoni (Ari-
zona) v Ameriki je umrl te dni 881etni go-
stilničir Fr i tz Adolfy, ki je imel 90 hčerk. 
Imel je namreč hotel, kjer je bilo v službi 
90 natakaric in sobaric. Mestni magistrat pa 
je izdal pred leti naredbo, da si ne sme no-
ben gostilničar držati natakaric, temuč le na-
takarje. Zviti Adolfy pa je šel k sodišču ter 
adoptiral vseh 90 natakaric, ki so kot take 
seveda smele še nadalje ostati v hotelu. 

Mož z 40 nevestami. O lahkovernosti 
žensk, ki bi si na svoja pozna leta rade do-
bile moža, bi znal dovolj pripovedovati 56 
letni sobni slikar Josip Malek na Dunaju. 
Malek je oženjen in oče šestih otrok. Toda 
pustil je ženo in otroke ter se preselil na 
Dunaj, kje je pol drugo leto živel le na 
stroške možaželjnih vdov in postarnih samic 
Seveda je vsaki povedal, da je samec, h šni 
posestnik v Norimbeiku ter da ima najres-
nejšo voljo svojo .nevesto" poročiti. Najprej 
je živel pri kuharici Mariji S. kateri je požrl 
ves prihranek 2000 K. Potem se je preselil 
k vdovi Velpurgi W „ katero je celo prego-
voril, da je prodala svojo hišo ter skupiček 
5 0 0 0 K. njemu izročila. Vdova pa je živela 
t e r „upala" še potem, ko je zvedela, da ima 
»ženin* ženo in otreke. Obljubil ji je namreč 
da bo pristopil k protestantizmu ter jo vzel 
za ženo. Perici Neži M. je na enak način 
izvabil 400 K., kuharici Leopoldini W. pa 
700 K. Samo tem štirim ženskam je izvabil 
•9000 kron, preiskava pa je dognala, da je 
imel istočasno 40 „nevest", katere je z ena-
kimi obljubami molzel. Obsojen je bil le na 
6mesečno ječo. 

Orjaški sir. 40 c jntov težak, pošl.ejo 
tovarnarji za s r v N e w Yorku na svetovno 
razstavo v St. Louis leta 1904, da s ten> 
dokažejo, da ima New York najve' jo pro-
dukcijo sira v Zedinjenih državah. Sirovega 
orjaka bodo razstavili v palači za kmetijstvo. 

Najstarejši denar se nahaja v zbirki 
britiškega muzeja. Ta novec je iz 7. ali 8 
stoletja pred Kristom, kakor kaže surovina 
in sestava kovine. Isti je iz elektrona t. j. 
mešanico srebra in zlata, katere kovine še 
takrat niso znali razdvojiti. Obliko ima elipse 
ter je pravzaprav debela kovinska kepa. Na 
eni strani ima novec navadni vtisk klešč, na 
drugi strani pa podobo jelena z grškim na 
pisom : „Jaz sem znamenje Phanesa". Kdo 
je bil ta Phanes, se ne ve, najbrže kak bogat 
Grk. Iz tega bi sledilo, da ni prvi denar iz-
dala država temuó trgovec. 

Grozodejstvo v kaznilnicah. V Draždan h 
je bila te dni sodna obravnava zoper tri pazz 
nike v kaznilnici baalhausen. Zvedele so se 
grozne stvari. Pazniki so imeli biče iz usnja-
tih jermenov, s katerimi so neusmiljeno pre-
tepali jetnike pri vsaki priliki. Tudi z veli-
kimi ključi so jih bili po glavah. Neki paz-
nik je zaprl nekega jetnika v vročo peč, naj 
bi se „potil*. V Dajhujši zimi so mora'i v 
sami srajci in hlačah bosi po pol ure tekati 
po dvorišču ali pa počepati tako dolgo, da 
so se onesvestili. Vsi trije pazniki so bili ob-
sojeni, in sicer eden na 2 leti 6 mesecev, 
drugi na poldrugo leto in tretji v pol-
letno ječo. 

Dohodki in izdatki z a pošto. Največ 
izmed vseh evropskih držav izda za poštno 
službo Nemčija, namreč 585,672,949 frankov 
ter ima čistega dobička 30,794.182 frankov. 
Francoska izda na leto v ta namen 208,542.518 
frankov ter ima dobiška 64,066.639 frankov. 
Angleška ima izdatkov 263,759 208 f r . in 
100,783.645 frankov dobička. Najslabše se 
godi pri zdrževanju pošte Zedinjenim drža-
vam, ker izdajo 596,060.140 frankov ter 
imajo zraven 17,660.174 frankov — zgube. 

Oproščen morilec V Neapelju je bila 
te dni zanimiva obravnava. Tožen je bil 
grajščak Ernesto degli Franc1, ker je na jav-
nem tigu ustrelil grofa del Balzo. Slednji je 
bil zapeljal Francijevo hčer. Brat zapeljanke 
ga je zaradi tega pozval na dvoboj. Grof je 
najprej obljubil, da se poroči z zapeljanim 
dekletom potem pa se je branil to obljubo 

izpolniti, in je Franciju dejal, da hoče deklo 
vzdrževati. Franci se j e čutil žaljenega in je 
grofa na cesti ustrelil. Ko je sodišče Fran-
cija oprostilo, je občinstvo ploskalo. 

Madjarsko pravosodstvo. Rumunski čas-
nikar Vladislav Moldovan je napisal v listu 
„Tribuna* č'anek, v katerem je imenoval 
mesto Kolcšvar — Golgato Romunov. Državno 
pravdništvo je dvignilo v^led tega proti njemu 
tožbo radi hujskanja in 10. t. m. se je na to 
tožbo vivila porotna obravnava. Porota, se-
stavljena seveda, kakor je na Madjarskem pri 
takih prilikah običajno, iz samih najhujših 
madjarskih šovinistov, je vsa vprašanja glede 
krivde, ki jih je stavilo sodišče, potrdila in 
Vladislav Moldovan je bil po porotniškem 
pravoreku spoznan krivim ter obsojen na tri 
mesece ječe in na 500 kron denarne globe ; 
razven tega mora še poravnati vse pravdne 
stroške. Zares blažena Ogrska, ta zaščitnioa 
svobode ! 

Pes ustrelil lovca. V Stolnem Belem-
gradu je šel bogati posestnik Schrauer s svo-
jima svakoma na lov: Komaj so se lovci raz-
stavili, zaslišal seje od tam, kjer je stal Schrauer 
pok in krik. Tovariša sta našla Schrauerja v 
krvi. Med tem ko si je namreč Schrauer na-
žigal smodko, skakal je pes nestrpno okoli 
njega. Naenkrat je skočil tako visoko, da 
mu je sprožil puško na rami. Strel je zdro-
bil lovcu pleče ter je kmalu izdihnil. 

Nov orjaški most Ruska vlada je odo-
brila načrt, da se cesta od Jenikala v bli-
žini Korča premosti tako, da bo otok Krim 
spojen neposredno z kavkaškim nabrežjem. 
Sir j iva morske ceste je 2400 m. ter bode 
veljal most 7 milijonov rubljev. 

A v s t r i j s k a vlada z a ohranitev zob 
Jako važen korak je storila avstrijska vlada 
na polju ljudske higijene, ko je zaukazala 
večim zdravniškim zbornicam v monarhiji, 
naj svetuje ljudstvu kako na; skrbe za ohra-
nitev dobrih zob. V Bukovini se že vspešno 
deluje v tem smislu. In sploh vsepovsodi 
zdravniki pozdravljajo to idejo avstrijske vlade 
da se gojitev zob uradnim potom zanese 
med nižj" sloje. Zdravniška zbornica je v 
tem ozirus klepila sledeče konkretne nasvete : 
1. Spiše naj se proti primerni nagradi (3000 
do 5000 kron) jako poljudna knjižica za 
dobro gojitev zob, ki naj se zanese v kolikor 
mogoče med ljudstvo, posebno -naj se pripo-
roči v šoli. 2. Vsak zdravnik v občini ali v 
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mestu naj se na državne, deželne ali občinske 
stroške zadostno izuči v piombirenju zob, 3. 
Za revne bolnike, ki si ne moreju sami v 
tem smislu preskrbeti zdravnika naj bi zdrav-
nika plačala občina, bogatejši naj plačajo 
zdravnika sami. 4. Za ubožne bolnike naj 
se določi mal honorar za zdravljenje zob. 

Veliki požar. Iz mesta Zlozov v Gali-
ciji brzojavljajo, da je včeraj nastal velikan-
ski požar, kateri je upepelil okoli 600 hiš. 

je da je malo bogatašev in da se imeije deli 
med mnoge. Nadalje svetuje Carnegie : „Mla-
di človek, ako hočeš obogateti, ne hodi ra-
ZUD v volilni dobi, v gostilno, ne p ' j nikakih 
alkoličnih pijač, ne jemlji na se obvez dru-
gega, izobražuj se kolikor več moreš v svoji 
stroki. A ko obogatiš, razdaj že v svojem 
življenju, kolikor imaš preveč, v dobrodelne 
svrhe". 

Vreme. Ta teden je vreme deževno in 

Nad 10.000 oseb je brez strehe. Požar je nestalno. V gorenjih deželah pa dežuje skoro 
trajal nad osem ur, uničil j e skoro celo me- renehoma. Bila je tudi na več krajih po 
sto. Pogreša se več oseb, posebno otrok. 

Nasveti milijonarja. Amerikanski mili-
jonar Andrew Carnegie je izdal knjigo . E m -
pire of bussines" (Vlada trgovine), v kateri 
daja nasvete kakor veščak vsem onim, ki bi 
ga hoteli posnemati kakor lastnika tolikih 
miljonov. Za mlade ljudi — svetuje Carnegie 
— je najbolje, da začenjajo z malim, a teže 
po večem. Slab trgovec je, kdor ne bi hotel 
biti solastnik svetovne firme. Nadalje treba : 
koncentirati svoje sile in ne zgubljati potr-
pljenja. Siromaštvo ne škodi kandidatom mi-
lijonar.-tva, ker jih siromaštvo uči napornega 
in težkega dela. A kaj bi bilo ljuistvo brez 
siromašnih l judi? A kakov užitek imajo bo-
gataši iu milijonarji ? Za hip svojega življe-
nja stanujejo v bolji hiši, nosijo bolje sukno, 
jedo bo'je — to je vse in nič več. Dobro 

vodenj, ki je provzročila veliko škodo. 

Ruski car orje. Neki Šarapov je iznašel 
nove vrste plug. Car se je hotel sam prepri-
čati, ali je iznajdba res tako dobra. Prišel 
je na polje v vojaški uniformi in v sprem-
stvu bivšega ministra Witteja. Pripeljali so 
novi plug in car je sam rezal par brazd. Si-
cer je pa to že stara šala, katere si ni prvi 
izmislil ruski car. 

Strašna nesreča vsled povodnji. Drava 
je, ker se je nekje na Koroškem oblak utrgal 
strahovito narastla. Cele vasi so v vodi. Že 
lezniški tiri so razdrti in nsjmaDj 14 dni 
ne bodo mogli vlaki voziti. V Marenburgu je 
voda most odoesla. Podrtine tega mosta so 
utrgale tudi v Mariboru most, ki pelje iz 

mesta v Studenice, takozvano brv. 16 ljudij 
je utonilo, tudi 2 redarja. Tudi \fsi drugi 
prehodi čez Dravo v Miriboru so zaprti. 
Ljudstvo je razkačeno zaradi neprevidnosti 
mariborskih nemških mestnih očetov, ki n so 
nič ukrenili, dasiravno bi bili morali izprevi-
deti pretečo cevarnost. 

Velika slovanska trgovinska hiša v Pa-
rizu. Da se č m bolj utrde trgovinsko in-
dustrijalne zveze med Francijo in slovanskim 
svetom, so ured li trije p iljaki v Parizu pod 
imenom „Agence Franco Polonaise" veliko 
trgovinsko hišo, ki skoro odpre tudi podruž-
nice v treh državah, V jer bivajo Slovani: v 
Rusiji, Avstriji in Nemčiji. Prva taka podruž-
nica se otvori v malo dneh v Kijevu. 

Grška eskadra v Pu'ju V Pulj je pri-
plula grška eskadra, sestoječa iz največjih 
grških vojnih ladij : „Psara," „Hydra* in 
„Spetza". Na vseh treh je 1126 mož 

Ponarejeni cekini. V vipavski dolini se 
nahaja v prometu veliko ponarejenih deset-
kronskih zlatov, ki so tako dobro ponareni, 
da jih je jako težko ra?poznati od pravih. 
Spoznajo se samo, če se drgnejo ob sukno, 
ker potem izgube zlati blesk in postanejo 
bledi. Odkod so prišli ti ponarejeni zlati v 
promet, še niso zasledili. 

JOaMo na naroéBo 
Uljudno vabimo občinstvo na naročbo na: 

NOVI LIST in MALI NOVIČAR 
ki izhaja vsako soboto ob 4 popoludne, staneta skupaj, za de-
žele avstro-ogerske monarhije, na leto 8 kron, pol leta 4 krone 
četrt leta 2 kroni. — Naročniki izven države plačajo 9 kron 
na leto. 

Plačuje se naprej. 
Na naročilo brez priložene naročnine se ne bode jemalo ozir 

Upravništvo. 


